针对出岛瓜菜价格回落现象,多名国内农产品市场老总认为——

# 未来两月海南瓜菜仍有市场空间

本报三亚4月13日电(记者周月光) 近期,我省出岛瓜菜价格出现回落,部分品种回落幅度较大,部分农民放松田间管理。 正在海南考察的全国重点农产品批发市场 老总们指出,进入4月份,全国瓜菜价格都回落,海南出岛瓜菜价格回落是正常现象。 未来两个月,全国市场还需要海南瓜菜,希望海南农民不要放松田间管理,继续抓好生产质量。

"今天收购价每斤1.5元,比前上周少7 毛钱。"前天下午,在三亚市崖城镇农产品 交易市场,记者询问一位豇豆种植户时,他 这样回答。他说,这是他去冬今春种植的第 二茬豇豆,第一茬豇豆平均售价超过3元。

二茬豇豆,第一茬豇豆平均售价超过3元。除三亚外,其他市县瓜菜价格也明显回落。

"随着全国气温回升,内地的地产叶菜 开始大量上市,大部分菜价格都出现回 落。"浙江良渚农产品批发市场董事长章金 生分析,前期海南瓜菜价格偏高,近期出现 回落是正常现象,少数品种如辣椒、黄瓜回 落幅度大,主要是内地大棚种植的辣椒和 黄瓜上市量放大。

上海市江桥农产品批发市场董事长王

永芳说,海南出岛瓜菜价格虽然回落,但整体水平比去年同期还要高。因为前几个月,海南瓜菜价格太高。据江桥市场统计分析,与去年3月份相比,豇豆价格同比高65%,毛豆价格同比高68%,辣椒价格同比高132%,冬瓜价格同比高89%。

北京新发地农产品批发市场总经理杨 洪凯说,像豇豆、苦瓜、冬瓜、哈密瓜、西瓜 等品种,5 月底前内地产的还无法大量上 市,内地市场还需要大量的海南瓜菜。内地 大棚种植的辣椒、黄瓜等品种虽然上市量 较大,但海南露天种植依然有成本优势,只 要质量有保障,5 月底前依然有市场空间。

对于海南瓜菜未来销售,12家全国重点农产品批发市场老总们都表示,深入多个市县田头考察瓜菜生产管理与质量监管后,对海南瓜菜质量进一步放心,将组织更多运销商来海南采购瓜菜,希望海南农民不要放松瓜菜田间管理。

据省农业厅统计,截至昨天,全省瓜菜 出岛达到210多万吨,较去年同期有所减少。随着琼北部市县瓜菜大量上市,瓜菜出 岛又将迎来小高峰,近几天日出岛量都突破2.5万吨。



4月12日,海口市群绿种养专业合作社的大棚蔬菜种植基地里,工人们正在 采摘用有机肥种植的苦瓜。

该合作社成立于 2007 年,在农业部门的扶持下已经成为海口市生态循环农业的示范样板。目前该基地生产的辣椒、长茄、豆角等无公害蔬菜在市场上供不应求。

本报记者 王凯 摄

### 三亚蔬菜价格本月明显下降

本报三亚4月13日电(记者刘贡)据 三亚市价格监测中心监测的数据显示,与上 月、本月初(4月1日)相比,三亚蔬菜价格 近日大幅下降,其主要原因在于市场供应充 足,但鹿城蔬菜价格的压力依然不可轻视。 目前,三亚监测的蔬菜品种共48种, 近三日综合平均价格为每斤2.95元,与月初3.25元相比,下降了9.2%。其中,尖椒、空心菜、芥菜、油麦菜、生菜、菜心、上海青、青椒、青瓜和香菜降幅比较明显。尖椒的降幅甚至超过了50%。

据三亚市物价局分析,去年受自然灾

害等影响,三亚蔬菜价格波动较大,给稳定物价带来较大压力,也影响了居民的生活。 为此,三亚今年深入蔬菜生产、供应基地进行调研,同时加大市场监测的力度。

通过调研,发现影响三亚蔬菜价格的原因主要季节性、生产成本、流通环境等。

首先,三亚本地生产淡季(每年5月-10月)蔬菜产量低,本地生产旺季(11月至次年的4月)又多以生产反季节瓜菜(95%以上主供岛外市场)为主,本地可供市场的蔬菜量常年不足,蔬菜价格受外部影响大。

其次,本地蔬菜生产成本普遍增加,抬高了蔬菜价格。初步估计,今年与去年相比,亩均总成本增长近18%。其中,亩均物质与服务费同比增长超过21%,人工成本增长19%,土地成本增加9%。

## 海南出口食品农产品质量安全示范区建设启动

## 首批建设8个养殖种植基地

本报讯 (记者罗度)我省近日召开出口食品农产品质量安全示范区工作会议,全面启动首批出口食品农产品质量安全示范区建设。

首批启动的8个养殖种植基地分别为位于文昌市的海南科达恒生水产有限公司、海南勤富食品有限公司湖山溪尾罗非鱼养殖基地,位于儋州市的海南文城实业有限公司,位于东方市的海南翔泰渔业有

限公司大广坝生态养殖基地、东方感城腾雷水产养殖场(南美白对虾),位于临高县的海南绿路食品有限公司文瑞基地、临高詹金胜南美白对虾养殖场、海南临高橡源水产养殖有限公司。

据了解,我省首批出口食品农产品质量安全示范区建设主要措施包括:一是创新运作模式。推行以企业为龙头、示范区为依托、标准为核心、品牌为引领、市场为导

向的"五位一体"发展模式,对示范区建设实行统一供种、统一供料、统一供药、统一防疫、统一收购的"五统一"生产管理模式,建立统一的台账制度。二是完善监管体系。建立健全农业化学投入品控制体系、建立出口食品农产品质量安全可追溯体系、完善出口食品农产品质量安全监控评估预警体系、建立企业质量安全诚信体系。三是制定扶持政策。综合利用国家和海南省政府

现有的扶持资金,加大对出口食品农产品质量安全示范区的基地建设、龙头企业、品牌创建、市场开拓、标准化建设和监管体系等的扶持;加大对出口食品农产品检验检疫基础设施建设、质量安全检测、电子监管、大通关建设等方面的投入;建立保障海南出口食品农产品质量安全的长效机制。

按照《海南省人民政府办公厅关于建设出口食品农产品质量安全示范区实施意见》的要求,从2010年起,我省将用5年的时间建成18个出口食品农产品质量安全示范区,包括12个水产品出口养殖加工示范区、2个出口瓜菜种植示范区、2个出口水果种植示范区、1个出口胡椒种植示范区、1个出口畜禽养殖示范区。

# 针对我省渔业安全生产薄弱环节,主管部门要求— 捕捞渔船应结对编组出海

本报陵水 4 月 13 日电 (记者侯小健通讯员邓韶勇) 出海捕鱼的渔民如单独行动,单艘渔船在茫茫海上形单影只,一旦发生意外,往往得不到及时救援。为此,今天召开的 2011 年全省渔业安全生产工作会议特别强调,今年各级渔业主管部门要采取有效措施,将渔船跟帮生产具体化、细化,增强渔船互救能力,以减少安全事故的发生。

去年以来,我省发生的几起较大的渔业安全事故,均暴露出一共同点:渔船跟帮

生产不落实是导致事故的主要原因之一。

渔船跟帮生产,就是2-4艘渔船自愿组成一个生产帮(组),3-4个帮(组)组成一个编队,渔船帮(组)出海作业做到同出同行同归,按规定时间间隔保持通信联系。这样,同帮(组)渔船发生险情或事故时相互有个照应,能及时施救。

据悉,我省将制订出台海洋捕捞渔船 跟帮编队生产管理办法,严格落实渔船跟 帮生产。

#### 3000艘渔船今年将装"北斗星"

本报陵水 4 月 13 日电 (记者侯小健通讯员邓韶勇)今年我省计划在 3000 艘大中型渔船(60 匹马力以上)安装北斗卫星导航通信设备,有效解决渔船通信不畅问题。这是海南日报记者从今天召开的 2011 年全省渔业安全生产工作会议上了解到的。

据介绍,技术装备落后,尤其是通信不畅,是制约我省渔业安全生产的突出问题。

据了解,去年11月下旬,省海洋渔业厅与海南北斗星通信息服务有限公司联手实施北斗卫星导航通信系统工程,计划用2至3年,投资7915万元在全省6000艘大

中型渔船上安装北斗卫星导航通信设备。 其中,省财政投资5575万元,市县配套投资1560万元,渔民出资780万元。 启动北斗卫星导航通信系统工程,是

启动北斗卫星导机理信系统工程,是真正的惠民工程。一台1万多元的北斗卫星导航通信设备,渔民个人只需出1300元,余下的由政府出资。

据统计,到今年一季度止,全省已有 1771 艘渔船安装启用北斗卫星导航通信设备,省、市、县监控平台已完成建设 15 处,初步实现了对外海作业渔船的联网指挥、动态监控、防风和应急救援管理。

#### 儋州筹资 1.6 亿元建设水利工程

本报那大4月13日电 (记者李关平通讯员夏佟)记者今天从儋州市农委获悉:去年冬季以来,儋州市采取"四个一点"的办法突破了资金瓶颈,多渠道、多层次筹措资金1.6亿元投入到水利及供水工程建设中,增加蓄水能力1880万立方米,恢复、改善、增加灌溉面积19万多亩,解决8.92万人的饮水问题,优化水环境改善民生。

据了解,"四个一点"办法是指中央投资一点、省财政投入一点、儋州市政府投入一点、儋州市政府投入一点、社会筹资及群众自筹一点。去冬今春,儋州共投入1.6亿元建设水利及供水工程,同比增幅达35.4%。

截至目前,儋州完成了天角潭水库西岸干渠9.5公里续建配套与节水改造工程、春江水库右岸干渠7.74公里节水改造工程、12宗水库除险加固工程、170眼抗旱机井工程以及中和、雅星、大成三个中心水厂的一期工程和43宗村级供水工程等。

儋州市农委负责人告诉记者,儋州东成长坡万亩青椒种植基地、王五枝根坡黑皮冬瓜种植基地、光村雪茄烟叶种植基地等儋州特色农业种植基地,旁边均有水利灌渠经过,发挥着不可替代的作用。水利设施的不断完善,正在助力儋州农业"调精做优"。

#### 我省首家信息安全测评机构成立

本报讯(记者李英挺)日前,海南省信息系统安全等级保护协调小组办公室(省等保办)向海南正邦信息科技有限公司颁发了由公安部统一制作的《信息安全等级保护测评机构能力评估合格证书》,这标志着我省第一家获得公安部权威认证的信息安全等级保护测评机构正式挂牌成立。

此前,省等保办专门组织了由海南师范大学、省工信厅、省考试局等信息安全专家组成的专家评审组,对海南正邦信息科技有限公司进行了等级保护测评机构专家评审。评审通过后,省等保办向其颁发了《信息安全等级保护测评机构推荐证书》和《信息安全等级测评师证书》。



贵州茅台酒股份有限公司 KWEICHOW MOUTAI CO.,LTD.

# 祝博鳌亚洲论坛2011年年会圆满成功



- ⇒贵州茅台酒(43%Vol)介绍
- ★ 保持和体现了53%Vol贵州茅台酒的本质与特色;
- ★ 国际口味、平和之饮、时尚礼品、温柔之美、"加冰加水不浑浊,低而不淡,调制饮用别有特色";
- ★ 酒体风格: 酱香显著、幽雅较细腻、酒体醇和、空杯留香;
- ★ 具有饮用不刺喉、饮后不上头、不口干、不伤肝的特殊功效。

#### ○ 导购指南

人口 ( )	***	<b>.</b>	200 24
全国统一编号	专卖店	电话	地址
0883	海口海垦国酒茅台专卖店	68966999	海口市海垦路(农垦总局对面)
0471	琼海国酒茅台专卖店	62929268	琼海市金海路 (真成宾馆对面)
0737	万宁国酒茅台专卖店	62221622	万宁市万洲大道(中石化加油站对面)
0457	陵水国酒茅台专卖店	83316163	陵水县椰林南干道

新飞天茅台酒(酒度43%Vol)

○ 买赠活动:凡到以上各店消费者均有礼品赠送

★ 总经销商:海口惠之洲贸易有限公司(43°茅台酒海南总经销)

★电话: 0898-66222382 18689888383

★ 投诉电话: 0898-66222138

诚招各市里经销商 www.huizhizhou.cn